

имени Ю.А. Гагарина, бассейна ТРЦ «Панорама».

Всем участникам и болельщикам запомнилась дружеская встреча команд «Зеленый остров» и учащихся МБОУ СОШ с. Сокол по волейболу.

Для участников летней сессии были организованы экскурсионные выходы для ознакомления с реальными объектами природы: рельефом, почвами, растениями, животными, памятниками природы южной части острова Сахалин, а также комплексное исследование памятника природы регионального значения «Структурно-денудационного останца «Лягушка» (в 1995 году, учитывая уникальность этого памятника, ему был присужден статус особо охраняемой природной территории).

По итогам проведения летней сессии об-

ластной экологической школы «Зеленый остров» среди слушателей прошел мини-экзамен. Анализ результатов экзамена показал, что учебный теоретический и практический материал программы сессии в основном усвоен всеми учащимися. Следует отметить качественную подготовку к участию в летней сессии делегаций Холмского, Смирныховского, Невельского районов и города Южно-Сахалинска.

Таким образом, учебный план, программа тематических досуговых мероприятий летней сессии выполнена полностью. Все участники получили домашнее задание на межсессионный период. Следующая сессия состоится в октябре 2013 года в городе Южно-Сахалинск.

## **ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ ПОИСКОВЫХ ОТРЯДОВ И ДЕТСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ» ПРОШЕЛ В ЮЖНО-САХАЛИНСКЕ**

*Первухина Татьяна Семеновна,  
методист ГБОУ ДОД ОЦВВР*

С 6 по 8 сентября 2013 года в городе Южно-Сахалинске проходил областной слет поисковых отрядов и детских объединений краеведческой и патриотической направленностей «Наследники Победы».

В этом году в Слете приняли участие 13 команд из 10 муниципальных образований Сахалинской области, в том числе из 4 – детских домов (ГКОУ «Детский дом № 2», ГКОУ «Детский дом № 5», ГКОУ «Детский дом № 6», ГКОУ «Детский дом № 7»); из 8 общеобразовательных школ (МБОУ СОШ №5 с. Троицкое, МО «Анивский городской округ»; МБОУ СОШ с. Раздольное, Корсаковский городской округ; МБОУ СОШ №7 г. Поронайска; МБОУ СОШ пгт. Смирных; МБОУ СОШ с. Бощняково, МО «Углегорский муниципальный район»; МБОУ СОШ № 7 г. Оха; МБОУ СОШ с. Шебунино, МО «Невельский городской округ»; МБОУ СОШ Кадетская школа города Южно-Сахалинска) и МБОУ ДОД «Детско-юношеский центр пгт Тымовское. Всего на Слете прибыло 78 школьников 14-17 лет для того, чтобы поделиться своими знаниями, находками и огоньком, с которым они предаются поисковой деятельности.

Открытие Слета состоялось 6 сентября на аллее Славы павших героев города Южно-Сахалинска с торжественной линейки, церемонии возложения венков и цветов к могилам советских солдат на мемориальном комплексе на Площади

Славы, а затем экскурсия по местам боевых действий Холмского района и посещение музея Бойевой Славы МБОУ СОШ №6 города Холмска. Во второй день Слета ребята соревновались в конкурсах визиток, творческих отчетов, встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, представителями ДОСААФ РФ по Сахалинской области, командованием СОБРА. Интересные содержательные творческие отчеты о проделанной работе за 2012–2013 учебный год представили учащиеся МБОУ СОШ №7 г. Поронайска, ГКОУ «Детский дом №2», ГКОУ «Детский дом №5», ГКОУ «Детский дом № 6», ГКОУ «Детский дом № 7», МБОУ СОШ г. Охи, МБОУ СОШ пгт. Смирных, МБОУ СОШ с. Бощняково, МО «Углегорский муниципальный район». В конкурсе исследовательских работ «История одной находки» (рассказ о предмете, вещи, фотографии, документе, связанных с историей края, найденных, изученных и описанных членами команды) наибольший интерес вызвали рассказы о находках участников Слета из ГКОУ «Детский дом №2»: о прялке - предмете быта русских переселенцев начала XX века, которая отражает историю семьи, приехавшей на Сахалин с материка.

Учащиеся МБОУ СОШ с. Раздольное, Корсаковского городского округа, рассказали о найденном ими колоколе синтоистского храма,

который функционировал на территории Корсаковского района в период «Карафуто». Эта находка подтолкнула ребят к продолжению поиска предметов этого периода и изучению религиозной культуры японцев.

Ребята из Детско-юношеского центра пгт. Тымовское рассказали о книге «Светлые воды Тымы». Она была издана в начале 60-х годов XX века, существует практически в одном экземпля-

ре. Ни в одной библиотеке Сахалина такой книги нет. В книге рассказывается о жизни аборигенов Сахалина - нивах. Однако были и такие отчеты, которые представляли собой рассказ о работе не только поискового отряда, а всего образовательного учреждения или музея в целом за несколько лет, жюри конкурса отметило такие представления своей работы как несоответствующие требованиям положения о Слете.

### **По итогам Слета победителями и призерами в конкурсе творческих отчетов стали:**

**I место** – команда МБОУ СОШ №7 г.Поронайска;

**II место** – команда ГКОУ «Детский дом №6»;

**III место** – команда МБОУ СОШ №7 г.Оха.

### **Победителями и призерами в конкурсе исследовательских работ «История одной находки» признаны:**

**I место** – команды: МБОУ СОШ с. Раздольное, МО Корсаковский городской округ и МБОУ ДОД «Детско-юношеский центр» пгт. Тымовское;

**II место** – команда МБОУ СОШ № 7 г. Поронайска;

**III место** – команды: МБОУ СОШ с. Бощняково, МО «Углегорский муниципальный район» и ГКОУ «Детский дом № 2».

### **Победителями и призерами в военно-спортивных соревнованиях «Юные защитники Отечества» признаны:**

**I место** – команда МБОУ СОШ пгт. Смирных;

**II место** – МБОУ СОШ с.Раздольное, МО Корсаковский городской округ;

**III место** –МБОУ ДОД «Детско-юношеский центр» пгт. Тымовское.

### **В конкурсе творческих презентаций победителями и призерами стали:**

**I место** – команды МБОУ СОШ № 7 г. Охи и ГКОУ «Детский дом № 5»;

**II место** – команды ГКОУ «Детский дом № 2» и МБОУ СОШ с.Шебунино, МО «Невельский городской округ»;

**III место** - команды МБОУ СОШ с.Раздольное, МО Корсаковский городской округ и МБОУ СОШ с. Бощняково, МО «Углегорский муниципальный район».

Следует отметить хорошую подготовку участников всех команд, прибывших для участия в Слете.

Победители и призеры в конкурсных номинациях Слета награждены дипломами министерства образования Сахалинской области. Всем командам вручены благодарственные письма, кубки, памятные подарки.

По итогам Слета участникам были даны рекомендации компетентного жюри и задание на следующий учебный год: продолжить работу по укреплению шефских связей с ветеранами войны, тружениками тыла, активнее вовлекать молодежь и детей в деятельность поисковых отрядов,

краеведческих и патриотических объединений. Собранные материалы и находки предоставлять педагогам, сверстникам и общественности для изучения и использования их в воспитательных целях. Совершенствовать совместную работу со средствами массовой информации, привлекать к совместной деятельности воинов Российской Армии, общественные организации ветеранов, силовые структуры. Использовать в работе современные формы работы (акции, полевые поисковые работы, экспедиции и т.д.).